

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félfévre 4 pengő, egész évre 8 pengő.

POLITIKAI LAP.

Felület szerkesztő és kiadó:

DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Céldómólok ide intézendők a szerlemti részt illető közlemény hirdetések és mindennemű penzilletékek.

Hágai alchimisták.

A középkor sötét művészele termelte ki a titkok utvesztőiben bolygoló fantasztikus emberfaját, a litkos arany-csinálót. Szőlővenyigétől kezdve ember-vérig, állatok agyvelejéig, mindenben és mindenütt keresték a nagy titkot, a böcek kövét, amely a dolgok természetét megváltoztatja, aranyat és ezüstöt csinál a nemtelen fémekből, birtokosát pedig hallatlan előnyök urává teszi. A böcek köve az örök ifjúság birtokába juttatja az embert, leküzdö a járványokat, betegséget és minden bajt.

A hágai konferencián az angol-francia diplomácia a kisantanttal együtt meg van győződve arról, hogy megtalálja a böcek kövét, a politikai böcek kövét, amelynek varázserje jobaráról csinál az ellenségből, békés adóízeltővé teszi a hadisarcra agyonnyomorgatott nemzeteket. Meg vannak győződve róla, hogy ez a politikai böcek köve egyrészt új aranyakat termel a dolgozó népek veritékéből, őt állam-számára, másrészt ezeknek az államoknak biztosítja az örök ifjúságot, amit a bekeszerződésben érték el. Kérdés, valódi-e ez a böcek köve, vagy pedig, mint az nagyon sokszor előfordult a középkori alchimédiában is, a saját fantáziájuknak, vagy esetleg egy pár ügyes szélhámosnak ezek áldozatul ezek a hágai alchimisták is.

A német francia ellentét túlságosan éles ma még ahhoz, hogy a francia diplomácia biztosan elkönnyvelhesse a Young-egyezményt. A szankciós kérdésben Németország épen olyan hajthatatlan, vagy mondjuk népszövetségi nyelven, hogy niakacs, mint Magyarország.

A bennünkkel érdeklő keleti jóvátétel ügyében pedig sikerült a nagyhatalmak egyoldalu protokollatúsának elerői azt, hogy a kisantant a nagyszerű pártfogás hatása alatt vérszemet kapott, külön blokkot csinált Hágában, összekapcsolta a három jóvátételi kérdést, úgyhogy most már az osztrák, a bulgár és a magyar jóvátételt csak egységes elvek alapján lehet majd elintézni.

És ha Tardieu miniszterelnök vasárnap volt szíves kijelenteni, hogy megdöbbenett a németeknek az a tömege, amellyel nemzetközi politika a maga útját elzárja, hogy a kérdések lényegére nem fordítanak gondot, valószínűleg megfogadnak a szavak özőnében akkor el kell ismernünk, hogy a francia miniszterelnök rátapintott a hágai alchimisták működésére. Valóban az a legnagyobb baj, hogy a sok képmutató beszéd, szónoklat, ünnepélyes fogadás és szertartás tengerében az elmerüléssel küzdő kicsiny szirt a realitások és józanbálatás.

azoknak a nagybatalmaknak a kisantant blokkját, akik maguk kovácsolták össze ezt a blokkot, épen olyan nehéz, mint ahogy a középkor alchimistájának nehéz volt megszabadulnia a saját fantazmagóriáitól, mert hiszen az emberi lélek csodálatos tulajdonsága, hogy önmagát is befolyásolni tudja és megőrülhet, téves utakra kerülhet, anélkül, hogy tudná.

Ez az egyszerű lélektan megállapítás kívánczik a hágai tárgyalások margójára, mert Hágában lassan-lassan nem látni a fától az erdőt, a promlé-máktól és a paragrafusoktól nem látszanak az elintézni való kérdések, pedig Európa festületileg egyet kíván Hágától: békét, a gazdasági válság megoldásának előkészítését és a régi igazságtalanságok kiküszöbölését. Ezt nem titokzatos ve-gyészkedéssel, hanem a dolgoknak a nekikönk való nevezésével lehet a legkönnyebben elérni, amíg ez nincs meg, addig hiányzik az egész ülésezés igazi jogosultsága, őszinteség hiányában megmarad annak a rokkant népszövetség kísérletnek, aminek eddig is ismertük és a hágai diplomataknak nem gyakorlati emberek, hanem a középkorból illelejtett alchimisták.

Aproságok Hágából.

Saját tudósítónktól.

Ami ebben a hangulatos, finom városkában első pillanatra feltűnik az idegeneknek az, hogy Hága nemcsak most nemzetközi, amidőn a Balkán diplomataitól kezdve előkelő angol lordokig Európa minden nemzetének képviselőivel találkozók. Első pillanatban a régi Mária Terezia-korszali épületek, paloták és terek nagyszemű perspektívában idegenkedve nézi az ember a minduntalan feltöltött utcákat, sárgabőrű gyarmatokat, akik a gazdag és virázzó holland gyarmatokról kerültek ebbe a patriarkális és osztorosba.

Valami különös otthonias és családlas hangulat fogja el az embert mindenütt, a jólét és a biztonság kellemes érzése, ezt még a diplomaták nyüzsgő tömege sem tudja elmozdítani. Bizonyos tekintetben szerencse, hogy a világ ellentétei ilyen békés helyen találkoznak, ahol a nők mindig nem hordanak se-lyembarisnyát, még a mulatók hölgyvendégei is neyelőnőknek látszanak, különösen sok a cvikkeres nő.

Olyan, mint egy idegszanatórium, azzal a különbséggel, hogy különösen most sok helyen és sokat táncolnak; de a legtöbb helyen fél gyökorkönyörtelenül bezárják a helyiségeket.

Különös szécséje a sorsnak, hogy a gyönyörű békepalota, a nagyszerű park közepén emelt márványépület fő-béjárata mellett ott áll a békepalota születését jelező márványtábla: megnyi-

lottak 1913 ban. 1913 ban nyílt meg, tele a békevágy reprezentánsával, művészi és irodalmi emlékeivel. És 1914-ben megjelent Európa egén a pusztulás öldöklő démona.

Érdekes megjegyezni, milyen hatás-al van a legkülönbözőbb nemzetekre ez a békeből illelejtett, házias, otthonias és főképen gazdag város: a franciák nyugtalanul és idegesen cikkáznak az uccákon, nem igen ihatnak híres likőreikből, mert a francia likőr itt megfizethetetlenül drága. Annál jobbak a szivarok. Nyugatindia illalt, aromás dohányja, meglepően olcsó mind, valamint a pompás zamatú tea, amely után honvágyat fog érezni valószínűleg a konferencia minden résztvevője.

Természetesen mindenki a konferencia eseményeit vitatja, a népszövetségi tereből nehezen szívárognak ugyan ki a hírek, de minden diplomataknak, sőt újságíróknak is valóságos udvara van, a kíváncsiak serge veszt körül őket, mi magyarok határozottan az érdeklődés középpontjában állunk és Bethlen grófról nagyon sokat beszélnek máma Hágában.

Általában jó lenne iltnaradni, ahol a munkás saját házában lakik, természetesen négy szobá a lakás, ez egy csatád létminimuma, fürdőszobája van és mindenüvé biciklín jár. Vajon a békebeli jólét kedves szigete, Hága megkedvelte-e Európa befolyásos diploma-táival a békét annyira, hogy maguk is megkívánják és azzal a szándékkal folytatassák a tanácskozást, hogy odahaza is ilyen hágai, békebeli állapotokat teremtsenek.

Jog és pénz.

A peréket ezideig nem lehet huzni. Hágában azonban nem jogszempontokról vitatkoznak, hanem penzről van szó — mondotta Bönes külügy-miniszter.

Azt is kijelentette Benes, hogy annyira ismerik már a magyar álláspontot, hogy egy nap alatt el lehetne intézni az egész jóvátételi kérdést. Amennyire örvendetes ez a kijelentés, annyira gyanus az a nagy tárgyalóosság, amellyel Csehszlovákia egyszerre a bökükeny megértés hangján nyilatkozik a magyar kérdésekről.

Mi egy percig sem kételkedtünk eddig is, tudtuk, hogy valóban nem jogról, hanem penzről van szó Hágában, de azt is tudtuk, hogy a pénz mellett még egy tényező szerepel, az erőszak, amely itt indul utolsó rohamra a jog es a méltanyosság ellen. A cseh külügyminiszter szerint Hágában nem a jogról disputálnak, hanem a penzről, ez magyarra fordítva annyit jelent, hogy Magyarország jog szerint való igazán

programját közli a Színházi Élet új száma. A vidéki és pesti leányok már megkapták szokot a meghívókat, amelyek a z-őri előtti való megjelenésre jogosít. Az, akit megválasztanak Miss Magyarországnak, teljes keletgyűt és rengeteg ajándékot kap a Színházi Élettől és részt vesz a február elején tartandó párizsi Miss Európa választáson. Itt akár első leány Miss Magyarország, akár nem, részt vehet a Braziliában tartandó világszépségversenyen, ahol huszszor dollárt kap a győztes. Lucze Sandor népszerű hétfelapjának új száma egy eredeti Shaw-interjú kivül öt premier beszámolót hoz kapratososan szép képekben. I olyan legmodernebb és legújabb fényképezőgépet szerzett be a Színházi Élet, amellyel előadás közben lehet fotografálni és így a képek a lapban hiven tükrözik vissza a premier legizgalmasabb pillanatait. Az ismeretlen szerző regényének izgalmasan érdekes új folytatása, háromfelvonásos és egyfelvonásos darabmelléklet, pompás kották és rengeteg érdekesség cikk és kép van még a Színházi Élet új számában, amelyek ára 1 pengő, negyedévi előfizetési díj 10 pengő. Kiadóhivatal Budapest VI. Aradi-utca 8. szám.

Az Elszegényedett Hadikölcsöntulajdonosok Országos Egyesülete és ennek tagjai által alakított Országos Hadikölcsön Párt Elnöksége felterjesztést intézett a nepjölési miniszterhez, amelyben részletesen felsorolja a hadikölcsöntulajdonosok szerelmeit, előadja javaslatát a szerelmek orrosítására nézve. Ezen felterjesztést az egyesületnek és partnak elnöksége küldöttekkel küldöttekhez vitte fel a nepjölési miniszterhez, akinek megbízásából dr. Papp Géza államtitár fogadta a küldötteket, akik felarták az elszegényedett hadikölcsön tásáraom minden baját és sürgős orrosítás kérék ezekre nézve. Az államtitár erre megnyugtató kijelentéseket tett. A küldöttek kerte még először is, a felterjesztésben egyebkent benne foglalt a hadikölcsöntulajdonos tásáraom azon kivátsagait: 1. hogy a segélyezés mai 1600 P kereseti határa a mai megelhetetlen viszonyoknak megfelelőleg emeltessek fel. 2. Az ekkor szűk helyett a jegyzett összes 3 százalekának meg felelő segély folyósítássek és 3. ezen segélyben tekintet nekil a jegyzett összesre, az ötösz koronán aluli jegyzők is részesüljenek. Az államtitár megígerte, hogy ezekre nézve dr. Vass öngazmeltóságának előterjesztést fog tenni, mire azonban ez a kérdés a pénzügyi kormányt is érdekli, kerte, hogy a penzügyminiszterhez is forduljon az elnökség felterjesztéssel.

Egyes lapokban megjelent és a hadikölcsöntulajdonos közönség meglepetésére irányuló és alkalmas hírekre megjegyeztük, hogy úgy az Ezer Angyalt Hadikölcsöntulajdonos Összejegyzők Országos Egyesülete, mint az Országos Hadikölcsön Párt irrodája változtatlan Budapest (V. Bathory ucca 10.) szam alatt van és nem tevénytendő ő-z-e az imént em-csokból alakult komanytalán, részben szemérmében gyűlösző hadikölcsön akakutásokkal, mivel ezekkel semmiféle és közönségen nem és közönséget nem is kíván valólni. Ugy az egyesület, mint a párt csak a legbben tenneló két komoly hadikölcsön alakutattal tart fenn nézet és így kéri épen a hadikölcsöntulajdonosok érdekében az ezekkel való közös munkam.

Az Országos Hadikölcsön Párt folyó hó 7-én tartott elnöki tanácsának öt-é többek között foglalkozott a Hágában most folyó jóvátételi konferencia, a Magyarországot újabb jóvátételi teherrel való megterhelés kérdéssel is. A Párt, mivel a kormány köteletsége nek, tartja, hogy a hadikölcsöntulajdonosok ügyét minél előbb rendezze, amit esetleg újabb jóvátételi teher tovább is lehetetlenne tenné, tiltakozik mind-n újabb ilyen teher elviselésére vonatkozó kísérlet ellen. Ezért a párt a következő táviratot intézte a Hágában Magyarországot képviselő kormányfőkhoz: gróf Bethlen István m. kir. miniszterelnök önértelősége Hoga. Amkor-n magyar állam pénzügyi helyzete mind-dög lehetetlenne tette a magyar hadikölcsön karosutak igényeinek kiegyensúlyozását. Kérjük Nagyméltóságodat, hogy mind-n újabb jóvátételi teher elviselésére vonatkozó kísérletet a magyar nemzet összességére

Négy szó! Négy szó! Négy szó!
DISKAY
MEGŐRÖKIT SZÉPIT FIATALIT.

Vesse jól emlékeztetébe e négy szót és Budapestben el ne fedje fölkeresni e közkedvelt mester műtermeit, hol a

**legjobb anyagot
legművészibb kivitelű
legmérsékeltebb árakat**

kapja s hol **FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT** posta útján beküldött képek után is gyorsan és éléltűen elkészítik.

M Ű T E R M E K I

VII. Rákóczi-ut 74. sz. **II. Zsigmond-u. 36. sz.**
Magyar Divancsarnok hazában Lukacs fürdővel szemben
Telefon József 35-89. Telefon Automata 517-40.
E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt **vagya ki** és rendeléseikhez mellékelje.

névben, mely Nagyméltóságod mögött áll, visszautasítani kegyeskedjek. Ezen nemzetvédő munkájához Isten aidaat kérjük. Országos Hadikölcsön Párt, báró Gaubitz-Tivadár elnök.
Az Országos Hadikölcsön Párt ismételtén nyomatékosan felhívja mindazon hadikölcsöntulajdonosokat, akik eddig még nem jelentkeztek, hogy saját érdekekben ha adektalantú jelentsek be csatlakozásukat, panaszaituk érdekeiket váaszolgyezes leveiben a központi irodának Budapest V. Bathory-u. 10.

Mennyi adót fizetnek Pesten? A múlt évi négy jövedlem a tóvarosban 158 millió pengőt tett ki. Így szólt a központi Adószámviteli hivatal jelentése, tehát hivatalos megállapítás. Érdekes ezt a szamat összevetni az 1928. évi adóbevételeit. 1928-ban 147 millió pengő adót fizettek Budapest poigarai és valójában, tehát pontosan 10 es fel millió pengővel többet fizettek az elmúlt évből, mint

ezek száma 8915-el csökkent. Vagyis egy-egy adófizetőre jött több adó esett, mint az 1928-as évből.

Hallo! Figyelém! Halló!

Ha a hideg tél jön, siessen mindenki

hó és sárcipőjét

megjavíttatni, amelyek javítását gőz és villanyerőre berendezett gépekké teljes garanciával vállalom.

Raktáron tartok a legjobb minőségű **hó és sárcipőket** és **gumi csizmákat** minden színben, a legolcsóbb áron.

Lakatos József

cipő áruhaza Cellódömök Kossuth u. 1.

Értesítés.

Értesitem a t. rendelőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy sikerül összekötésbe lépnem egy nagyobb céggel és így tekintettel a már nehéz viszonyokra, oly helyrebe jutottam, hogy

**ruha készítéseket
havi részletfizetésre el tudok vállalni.**

Dus vala-ziekkal állók rendelkezésre a nagyérdemű közönségnek, barimemű, férfi ruházati cikkeikkel, melyeket a legkényesebb izleseknek megfelelően készítek.

Kerem t. rendelőim és a nagyérdemű közönség szives támogatását.

Kiváló tisztelettel

Gervay Kálmán

arany-remmel kitünt. telturi szabó Cellódömök.

Üzlet beszüntetés

miatt **porosszenet P 7-20**, elsőrendű **száraz búkk hasáb tűzifa ölenkint P 64**, méterenkint P 10, mázsánként P 4, vágottan 5 P-ért kiárusítok.

30 napos hitelt nyujtok.

Csoknyay József
Árpád-ucca 7-8.

Uj zenekar.

Van szerencsém a nagyérdemű köljöntség b. tudomására hozni, hogy jóképzett újonnan-összeállított zenekarammal esténként az **Uj-kávéházban hangversenyeznek**

és mulatságokon, lakodalmakon, estélyeken a zenélést julányosan elvállalom. Nagybecsű támogatást kérvé, vagyok mindenkor szolgálatra készséggel

Róczy Flóris
zenekarvezető.

Kutmerést

elfogadok és azt a legnagyobb figyelemmel, teljesen kitisztított a legolcsóbb ár mellett. **Uj kutat** a vizlatalommal készítek.

Pontos, kifogá-talan munkát végzek, amire elég garancia az általam már készített több bővizű kut.

Cím a kiadóhivatalban.

BADACSONY

és az egész borvidék kiváló zamatú, magas szesztartalmu vizághírű **borai** kaphatók

Csopaktól — Keszthelyig

A Badacsonyborvidéki Szőlősgazdák állami ellenőrzés alatt álló **Pinceszövetkezeténél Badacsonyládbi.**

Szindarabok

a legnagyobb választékban kaphatók Dinkgreve Nándor papirkereskedésében.